

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 6 сентября 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
06.09.2019 Один из пострадавших в шахте в Коми рабочих умер	4
06.09.2019 Рабочий пострадал при сходе глины на стройке в Барнауле	4
05.09.2019 Подробности обрушения пансионата в Подмосковье: названы фамилии жертв	4
05.09.2019 Строитель разбился во время возведения дома на Челюскина.....	5
ЗАДОЛЕЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
05.09.2019 Новгородский завод "Дека", проходящий процедуру банкротства, задолжал 397 млн руб. налогов	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
05.09.2019 В Перми медики объявили забастовку из-за мизерных доплат за переработки.....	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
06.09.2019 К концу 2019 года в России не останется ни одного рабочего из КНДР - СМИ.....	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
06.09.2019 Минтруд хочет увеличить суточные для госслужащих до 300 р - проект	7
06.09.2019 Министр труда и социальной защиты РФ пообщался с приморцами 50+.....	7
05.09.2019 Глава Минтруда объяснил, почему не растёт рождаемость.....	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
06.09.2019 Названы отрасли с наибольшим числом высокооплачиваемых вакансий.....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
05.09.2019 Более 150 работников предпенсионного возраста в Свердловской области пожаловались на незаконное увольнение	8
06.09.2019 В Башкирии на одном предприятии с интервалом в несколько недель пострадали три работника	9
06.09.2019 Преподаватель центра «Подросток» в Пскове погиб, убирая двор учреждения	10
06.09.2019 В Пскове мужчина погиб на работе, придавленный тяжёлой решёткой	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
06.09.2019 Пенсионный возраст могут поднять до 70 лет. Депутаты увидели признаки подготовки ко второму этапу болезненной реформы.....	11



05.09.2019 Прием в колледжи по 30 устаревшим специальностям прекратят в 2021 году	13
05.09.2019 Переход на 4-дневную рабочую неделю может осложнить достижение цели по экспорту - Мантуров	13
05.09.2019 Трудовой кодекс РФ сделал работников бесправными - депутат Госдумы.....	14
05.09.2019 «Надо быть готовыми к тому, что люди пойдут в сферу услуг».....	14
05.09.2019 В СВФУ предложили обязывать компании заключать договоры о целевой подготовке кадров.....	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

06.09.2019

Один из пострадавших в шахте в Коми рабочих умер

Один из двух рабочих, которых в пятницу утром придавило вагонеткой в шахте "Комсомольской" в Воркуте, умер в больнице. Об этом говорится в сообщении пресс-службы Главного управления МЧС РФ по региону.

"На шахте "Комсомольской" при погрузке шлака вагонеткой придавило двоих рабочих. В 09:20 мск пострадавшие были подняты на поверхность, находились в сознании. Доставлены в Воркутинскую больницу скорой медицинской помощи, чуть позже один из пострадавших скончался от полученных травм", - говорится в сообщении.

Состояние второго пострадавшего стабильное, добавили ТАСС в пресс-службе ГУ МЧС по региону. Следственное управление СК РФ по Республике Коми проводит доследственную проверку. Рабочие являются сотрудниками подрядной организации ООО "Мартит". Шахта продолжила работу, эвакуация горняков в связи с ЧП не потребовалась.

По данным компании, шахта "Комсомольская", запущенная в 1977 году, является самой глубокой в России. Добыча угля здесь ведется на глубинах порядка 1100 м.

<https://tass.ru/proisshestviya/6853588>

06.09.2019

Рабочий пострадал при сходе глины на стройке в Барнауле

По факту ЧП следователями сейчас проводится доследственная проверка

4 сентября на строительном объекте на улице Власихинской в Барнауле произошел несчастный случай. В результате схода глины получил множественные травмы сотрудник строительной организации. Об этом сообщили в пресс-службе краевого СКР, при этом не уточняя, при каких обстоятельствах пострадал человек.

Известно, что рабочий выполнял земельные работы. Теперь следователям предстоит выяснить все обстоятельства произошедшего. Кроме того, планируется проверка должностных лиц строительной организации, отвечающих за технику безопасности на производстве. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

<https://tolknews.ru/news/21045-stroitel-polucil-mnozestvennye-travmy-na-barnaulskoj-strojke>

05.09.2019

Подробности обрушения пансионата в Подмосковье: названы фамилии жертв

Под обломками старого пятиэтажного здания оказались погребены трое рабочих в четверг днем в деревне Новая Шурма Сергиево-Посадского района Московской области. Спасательные работы продолжались допоздна, но скорее всего, мужчины погибли.

Как стало известно "МК", обрушение произошло в 14.30, и первым о нем сообщил в оперативные службы грибник. Любитель тихой охоты проходил мимо территории заброшенного пансионата "Дружба", когда за спиной у него раздался жуткий грохот. Это обвалилась целая секция одного из корпусов.

Когда-то, более полувека назад, здание использовалось под школу, но потом его перепрофилировали в ведомственный пансионат министерства приборостроения СССР. Но дом отдыха давно перестал действовать и пришел в упадок. До недавнего времени сюда наведывались только диггеры и любители селфи в заброшенных



местах. Но в этом году было принято решение демонтировать один из корпусов. Был заключен договор с ИП "Яшутин". В первые дни сентября рабочие приступили к разбору кирпичного здания. Именно во время очередной смены и произошел обвал.

Под завалами оказались 26-летний Евгений Одинцов, 40-летний Вадим Зинков и Николай Чернышов (его возраст уточнялся). В момент ЧП они находились на 5-м этаже здания, поэтому скорее всего оказались погребены под грудой битого кирпича. "На место происшествия незамедлительно выехала группа следователей следственного отдела по Сергиев Посаду ГСУ СК России по Московской области", - сообщила помощник руководителя ГСУ Евгения Кирюшина.

<https://www.mk.ru/incident/2019/09/05/podrobnosti-obrusheniya-pansionata-v-podmoskove-nazvany-familii-zhertyv.html>

05.09.2019

Строитель разбился во время возведения дома на Челюскина

Днем в четверг, 5 сентября, в строящемся ЖК Golden City на улице Челюскина, дом 2, разбился рабочий. Об этом сообщает пресс-служба администрации Василеостровского района.

«По сведениям дежурной службы Василеостровского района, сегодня, в 15:55, с высоты 3-го этажа упал и разбился насмерть рабочий-строитель, гражданин России, возраст около 50 лет», - рассказали там.

Сейчас на месте трагедии работают следователи и полиция. Устанавливаются обстоятельства случившегося.

«Администрация Василеостровского района приносит свои соболезнования семье погибшего», - добавили в пресс-службе.

<https://spbdnevnik.ru/news/2019-09-05/stroitel-razbilsya-vo-vremya-vozvedeniya-doma-na-chelyuskina>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

05.09.2019

Новгородский завод "Дека", проходящий процедуру банкротства, задолжал 397 млн руб. налогов

Новгородский завод "Дека", производивший квас "Никола", задолжал выплаты по налогам на сумму почти в 400 млн рублей, и этот долг продолжает увеличиваться. Об этом ТАСС сообщили в региональном министерстве промышленности и торговли в четверг.

"По информации регионального УФНС на 3 сентября 2019 года, совокупная налоговая задолженность АО "Дека" составляет 397 млн рублей и продолжает увеличиваться. Задолженность по налогам ведомство планирует взыскивать в рамках процедуры банкротства", - говорится в предоставленной ТАСС информации.

Также в министерстве пояснили, что с февраля региональные власти каждый месяц проводят совещания с представителями **инспекции труда**, службы судебных приставов, налоговой для мониторинга ситуации на предприятии. Кроме того, властям известно о 44 обращениях работников завода, поступивших в **Государственную инспекцию труда** региона в этом году по факту **"невыплаты заработной платы, расчета при увольнении за период с декабря 2018 года по июль 2019 года"**

"Мы обращались в налоговую службу с просьбой сделать рассрочку по налоговым платежам для предприятия, но, к сожалению, "Дека" так и не вышла на такой результат, чтобы платить налоги. <...> Мы готовы помочь, разговаривать также с сотрудниками предприятия, рассматривать различные варианты привлечения инвесторов, взаимодействия с банками, то есть оказывать всестороннюю помощь руководству предприятия", - сказал журналистам зампред новгородского правительства Евгений Богданов.



Как ТАСС сообщал ранее, Новгородский завод "Дека", производящий квас "Никола", начал проходить процедуру банкротства в мае этого года, введено наблюдение. Двумя месяцами ранее следственные органы провели обыски на заводе по факту неуплаты налогов на сумму 26 млн рублей. В отношении руководства завода "Дека" возбуждены два уголовных дела по факту уклонения от уплаты налогов на сумму 26 млн рублей, а также по факту сокрытия от принудительного налогового списания более 23 млн рублей.

Компания "Дека" - производитель напитков живого брожения. Помимо кваса и пива "Дека" производит энергетические напитки, сокосодержащие напитки и минеральную воду. Производственная площадка компании находится в Великом Новгороде. Численность сотрудников предприятия превышает 750 человек.

ТАСС – Российские новости

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

05.09.2019

[В Перми медики объявили забастовку из-за мизерных доплат за переработки](#)

В Перми медики городской больницы №6 объявили забастовку из-за низкой зарплаты и неоплачиваемых переработок. Заявление врачи опубликовали на youtube-канале профсоюза "Альянс врачей".

Сотрудники больницы измучены переработками. Они отказываются работать в таких условиях.

Врачи заявляют, что устали от ненормальных условий труда. В минздраве Пермского края известно, что врачей не хватает, но, несмотря на это, ситуация не меняется.

Пресс-секретарь минздрава Надежда Светалкова сообщила, что ведомство скоро даст комментарии по поводу данной ситуации.

Повсеместные забастовки врачей начались после **массового увольнения** хирургов горбольницы №1 Нижнего Тагила. Затем к ним присоединились медики из других российских регионов.

<http://www.medpulse.ru/health/384066.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

06.09.2019

[К концу 2019 года в России не останется ни одного рабочего из КНДР - СМИ](#)

Северокорейские рабочие, находящиеся на территории России, вернутся обратно в КНДР к концу текущего года, сообщил посол России в КНДР Александр Мацегора в интервью РИА Новости.

Российский дипломат сообщил, что в рамках выполнения резолюции Совета Безопасности ООН к 22 декабря в России не останется ни одного северокорейского рабочего.

По предварительным данным, в настоящее время в России находится около 10 тыс. граждан КНДР с рабочими визами.

Согласно резолюции СБ ООН, принятой в декабре 2017 года, каждая страна-член ООН должна к концу текущего года выслать из страны северокорейских **трудовых мигрантов**. Известно, что резолюция была принята в ответ на ракетные испытания КНДР, а также с целью перекрыть поток средств в страну, используемых для ядерных разработок.

<https://regnum.ru/news/polit/2710104.html>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

06.09.2019

Минтруд хочет увеличить суточные для госслужащих до 300 р - проект

Минтруд хочет увеличить максимальный размер суточных, выплачиваемых федеральным госслужащим в командировках по России, до 300 рублей в день, соответствующий проект опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Ранее сообщалось, что профсоюзы хотят уравнять командировочные для госслужащих и негосударственных работников и привязать их к реальным расходам. Согласно постановлению правительства от 2002 года, сотрудникам федеральных ведомств и внебюджетных фондов выплачивается 100 рублей за каждый день командировки.

"Размер суточных за каждый день нахождения гражданского служащего в служебной командировке на территории Российской Федерации определяется руководителем каждого государственного органа в пределах, не превышающих 300 рублей", - говорится в тексте документа.

Соответствующие изменения вносятся в порядок и условия командирования федеральных государственных гражданских служащих.

Суточные возмещаются за каждый день нахождения в служебной командировке, включая выходные и праздники, а также за дни в пути, в том числе за время вынужденной остановки в пути.

РИА Новости. Все Новости

06.09.2019

Министр труда и социальной защиты РФ пообщался с приморцами 50+

На встрече было обсуждено обучение людей по специальностям среднего профессионального образования

В рамках рабочего визита во Владивосток **Министр труда и социальной защиты Российской Федерации** посетил промышленный колледж энергетики и связи. Максим **Топилин** ознакомился с условиями, в которых проходит реализация обучения приморцев, которые находятся в предпенсионном возрасте.

Собравшиеся обсудили аспекты программы, а также поделились своим мнение о её выполнении. **Топилин** уверен, что в Приморском крае очень актуально обучение и переобучение людей возраста 50+.

«Мы убедились в том, что приморцы заинтересованы в обучении, сами стремятся повышать квалификацию. Задача, которая стоит перед Приморским краем - не только выполнить показатели, но и увидеть реальную работу», - добавил Министр труда и социальной защиты РФ.

Отметим, во Владивостоке в промышленном колледже энергетики и связи взрослое поколение приморцев проходят обучение по специальностям среднего профессионального образования и рабочим профессиям. С начала года более 320 человек получили свидетельство об окончании курсов и успешно обстроились на работу.

Кстати, до конца года воспользоваться своим правом и пройти обучение смогут еще около 1,4 тысячи жителей края предпенсионного возраста.

https://vl.aif.ru/society/ministr_truda_i_socialnoy_zashchity_rf_poobshchalsya_s_primorcami_50

05.09.2019

Глава Минтруда объяснил, почему не растёт рождаемость



Низкая рождаемость в России в 1990-е годы является причиной снижения рождений в настоящее время и в будущие годы. Об этом заявил министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин 5 сентября на полях Восточного экономического форума (ВЭФ) в Приморье.

Он уточнил, что с 2011-2012 года до 2033-2035 года число женщин сокращается на 25-30%. Также становится меньше мужчин репродуктивного возраста, то есть у людей будет появляться меньше детей.

"Скорее всего, рождаемость в абсолюте будет падать еще долгие годы", - сказал Топилин ТАСС.

По его словам, в стране должна закрепиться экономическая ситуация, нужен рост доходов, которые в последние годы стагнируют при незначительном увеличении зарплат. Российские власти постоянно расширяют меры поддержки женщин и семей в надежде переломить негативный тренд.

Так, в 2018 году среднее число рождений для одной женщины составило 1,58, а к 2024 году, согласно целям нацпроекта "Демография", коэффициент должен вырасти до 1,7.

Как сообщало ИА REGNUM, в России с января по июнь 2019 года рождаемость, по данным Росстата, выросла лишь в Москве (5,9%) и Карачаево-Черкесии (4,7%). В среднем по стране показатель упал на 8,1%.

<https://regnum.ru/news/society/2709614.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

06.09.2019

Названы отрасли с наибольшим числом высокооплачиваемых вакансий

Наибольшее количество высокооплачиваемых (от 80 тыс. рублей и выше) вакансий встречается в сфере производства, транспорта, строительства, недвижимости и добывающей промышленности, сообщает пресс-служба Роструда.

«На высокую зарплату в этих отраслях могут рассчитывать машинисты бульдозера, маркшейдеры, водители грузового транспорта, механики по ремонту транспорта, инженеры, электрогазосварщики, прорабы, начальники участков в строительстве и др.», - говорится в сообщении.

В Роструде добавили, что по некоторым вакансиям зарплатные предложения достигают 350-400 тыс. рублей. Такие вакансии, в частности, есть для пилотов (до 350 тыс. рублей), помощников капитана (до 300 тыс. рублей), машинистов горных выемочных машин (200 тыс. рублей).

Исследование основано на данных портала Роструда «Работа в России» и уровне заработной платы, указываемой работодателями.

На портале «Работа в России» представлены более 1,5 млн вакансий и 950 тыс. резюме соискателей.

<https://rns.online/economy/Nazvani-otrasli-s-naibolshim-chislom-visokooplachivaemih-vakansii-2019-09-06/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.09.2019

Более 150 работников предпенсионного возраста в Свердловской области пожаловались на незаконное увольнение



Государственная инспекция труда получила более сотни жалоб от жителей Свердловской области, которых планировали уволить в связи с предпенсионным возрастом, сообщил и.о. заместителя руководителя ведомства Сергей Крохалев на пресс-конференции в пресс-центре агентства "Интерфакс-Урал" в Екатеринбурге.

С января 2019 года предпенсионерами считаются люди, до выхода на пенсию которым осталось не более 5 лет.

"На сегодняшний день поступило более 150 звонков по вопросам увольнения, включая незаконное увольнение, связанное с предпенсионным возрастом", - сказал Крохалев.

Однако, по его словам, большинство проблем удается решить предостережениями.

За 8 месяцев 2019 года **трудовая инспекция** провела 46 проверок, по которым выдано восемь предписаний за нарушение законодательства в трудовых отношениях с предпенсионерами.

"Мы получаем постоянную информацию о субъектах хозяйственной деятельности, которые планируют освобождать своих работником, на основании этой информации проводятся предварительные проверки", - добавил Крохалев.

Кроме того, более 4,3 тыс. предпенсионеров состоят на учете в службе занятости.

"К нам люди стали обращаться чуть больше, чем обращались раньше. На сегодняшний день, на учете в качестве безработных состоит порядка 4300 граждан предпенсионного возраста", - сообщила заместитель директора департамента по труду и занятости населения Свердловской области Наталья Бордюкова.

По ее словам, для трудоустройства таких граждан департамент реализует проект по переподготовке и повышению квалификации работников предпенсионного возраста за счет федерального бюджета.

"Мы в этом году должны обучить 1468 человек. На сегодняшний день у нас уже воспользовались этой услугой 927 граждан", - сказала Бордюкова.

Также она добавила, что подготовка специалистов ведется по 70 направлениям, среди которых не только операторы станков, слесари, охранники и лифтеры, но и специалисты в области экологии и рационального природопользования, технологий бережливого производства и специалисты "1С". Направления выбираются с учетом требований конкретных компаний.

Программа обучения, по данным Бордюковой, позволяет трудоустроить 85% всех предпенсионеров, нуждающихся в работе. Кроме того, специалисты сопровождают их до момента трудоустройства и еще год следят за успехами на новом месте.

<http://www.interfax-russia.ru/Ural/report.asp?id=1062073>

06.09.2019

В Башкирии на одном предприятии с интервалом в несколько недель пострадали три работника

В Башкирии несчастных случаев на сельскохозяйственном производстве стало больше. По данным **Гострудинспекции**, с начала 2019 года в аграрном секторе 9 рабочих погибли или получили тяжелые травмы. В прошлом году таких случаев было всего 8.

По словам экспертов, чаще всего люди страдают из-за плохой организации охраны труда.

Например, в мае жительница села Нордовка в Мелеузовском районе сломала ребра, когда перегоняла коров на ферме СП «Ашкадарский» – корова слишком сильно прижала ее к стене. Вообще женщина работала оператором машинного доения, и перегонять коров в ее обязанности не входило, но работодатель не нанял животновода, и дояркам приходилось заниматься этим самим.



На этом же предприятии произошло еще два несчастных случая: в августе здесь по неизвестной пока причине погиб 36-летний водитель, а через три недели 43-летняя работница лишилась руки при изготовлении макарон.

<http://ufatime.ru/news/2019/09/06/v-bashkirii-na-odnom-predpriyati-s-intervalom-v-neskolko-nedel-postradali-tri-rabotnika/>

06.09.2019

Преподаватель центра «Подросток» в Пскове погиб, убирая двор учреждения

56-летний мастер производственного участка Центра образования «Подросток» в Пскове, работавший также преподавателем этого учреждения, погиб на рабочем месте.

Как сообщили в **Государственной инспекции труда Псковской области**, специалисты инспекции провели расследование смертельного несчастного случая.

Вместе со своим коллегой погибший производил уборку и окультуривание территории заднего двора центра. Во время работ они демонтировали массивную металлическую решётку, которая после распиливания упала прямо на работника. Врачи пытались спасти ему жизнь, но пострадавший скончался от полученных травм - множественных ушибов, переломов и разрывов внутренних органов.

В ходе расследования было установлено, что погибший выполнял работу не по специальности, не обусловленную трудовым договором. Кроме того, к выполнению работ его допустили без инструктажа и средств индивидуальной защиты.

Материалы расследования переданы в следственные органы.

<https://www.mk-pskov.ru/incident/2019/09/06/prepodavatel-centra-podrostok-v-pskove-pogib-ubiraya-dvor-uchrezhdeniya.html>

06.09.2019

В Пскове мужчина погиб на работе, придавленный тяжёлой решёткой

Специалисты **Государственной инспекции труда Псковской области** провели расследование смертельного несчастного случая в Пскове.

По их информации, в конце июня сотрудник псковского центра «Подросток» вместе со своим коллегой производил работы по уборке и благоустройству территории заднего двора центра. В числе прочего, они демонтировали массивную металлическую решётку, которая после распиливания упала прямо на одного из работников, мужчину 1963 года рождения. Медики пытались спасти ему жизнь, но пострадавший получил серьезные травмы - множественные ушибы и переломы, разрывы внутренних органов. Травмы оказались несовместимы с жизнью и мужчина скончался.

Расследование установило, что погибший сотрудник центра выполнял работу не по специальности, не указанную в его трудовом договоре. Более того, к выполнению работ его допустили без инструктажа и средств индивидуальной защиты.

Дальнейшее предстоит решить правоохранительным органам, материалы расследования Государственной инспекцией труда переданы им.

<http://www.iluki.ru/news/v-pskovie-muzhchina-pogib-na-rabotie-pridavliennyi-tiazhioloi-rieshietkoi>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

06.09.2019

Пенсионный возраст могут поднять до 70 лет. Депутаты увидели признаки подготовки ко второму этапу болезненной реформы

Проведенная в России пенсионная реформа, судя по всему, не вызывает особой гордости даже у ее апологетов. По крайней мере, на это указывают наблюдатели. Как сообщил «НГ» депутат Госдумы Валерий Рашик, есть информация, что в правительстве создана рабочая группа, которая занимается подготовкой второго этапа пенсионной реформы. Этот этап, по сведениям депутата, предполагает новое повышение пенсионного возраста для мужчин и для женщин до 70 лет. К слову, дискуссии о том, каким должен быть пенсионный возраст в РФ, даже сейчас действительно не утихают.

Приняв сложное решение о повышении пенсионного возраста, правительственные чиновники затем уверили население, что в течение как минимум ближайшего десятилетия, а то и до 2036 года, необходимости в новой отсрочке выплаты пенсий не появится. Однако, как считают некоторые наблюдатели, на самом деле новое повышение пенсионного возраста не только уже обсуждается, но и может быть претворено в жизнь значительно раньше, чем через 10 лет.

«Опять началась подготовка к следующему удару по нашим людям, которые достигают пенсионного возраста», – сообщил «НГ» депутат Госдумы Валерий Рашик. По его словам, одним из признаков проводимой чиновниками подготовки можно считать, например, недавнее заявление правительства, что в стране резко выросла продолжительность жизни граждан: у женщин – до 78,5 года, у мужчин – до 68,5 года.

«Я начал проводить разведку боем, чтобы узнать, кто там в правительстве, в этих структурах, министерствах, чем занимается», – пояснил Рашик. В ходе такого расследования депутат выяснил, что в правительстве создана рабочая группа, которая занимается анализом полученного бюджетом эффекта от стартовавшей реформы и разработкой мер по дальнейшему сокращению бюджетных отчислений в Пенсионный фонд. «У меня есть сведения, что создана группа. Я не могу их подтвердить вам документально, – уточнил депутат. – Это один в один, на 100% та же группа, которая готовила и первый этап пенсионной реформы – повышение возраста выхода на пенсию».

По словам Рашика, судя по всему, в правительстве поняли, что предварительные итоги пенсионной реформы печальны. Та черная дыра, которая, как полагают чиновники, есть в Пенсионном фонде, не закрыта, перечисления из бюджета продолжаются, анализа, почему это происходит, не делается, и даже задача повысить на 1 тыс. руб. пенсии, похоже, вызывает сложности, перечисляет доводы Рашик.

Кстати, напомним, как писала «НГ», ранее в профильных ведомствах пояснили, что на самом деле никто и не обещал поголовного повышения пенсий на 1 тыс. руб. Во-первых, речь шла о таком увеличении пенсий только для неработающих пенсионеров. А во-вторых, эти обещания касались усредненного показателя: на 1 тыс. мог рассчитывать только среднестатистический пенсионер, а вовсе не все (см. «НГ» от 24.06.19).

«Среднее ежемесячное увеличение пенсии ныне действующим пенсионерам оценено в 1 тыс. руб. Приблизительно каждый пенсионер, естественно, в зависимости от стажа и размера страховых взносов, которые он уплачивал, получит под 12 тыс. в год», – поясняла вице-премьер Татьяна Голикова. Ключевые слова тут – «в зависимости от».

«Первый этап сам по себе не решил задач, которые были поставлены», – пояснил Рашик. Поэтому, по его словам, и было принято решение приступить ко второму этапу. «Когда он произойдет? Сегодня информации нет. То ли через год. То ли через два года. То ли под конец президентского срока», – сказал депутат. По его данным, второй этап предполагает повышение пенсионного возраста до 70 лет для мужчин и женщин. «Вот такие у меня на сегодняшний



день невеселые размышления исходя из той информации, которую я получил как депутат Госдумы», – резюмировал Рашкин.

О том, что в пенсионной системе до сих пор не устраниены дисбалансы, говорят не только депутаты. Например, ранее Счетная палата (СП) сообщила, что, несмотря на принимаемые государством меры, «создать эффективную пенсионную систему пока не удалось». Правда, возглавляемая Алексеем Кудриным Счетная палата воздержалась от анализа ситуации именно с пенсионным возрастом, однако выводы аудиторов все равно можно назвать жесткими.

«Реализуемая с 2013 года Стратегия долгосрочного развития пенсионной системы никак не повлияла на уровень пенсионного обеспечения граждан. За шесть лет ее реализации коэффициент замещения не превысил 35%. Чтобы достичь 40%, средний размер страховой пенсии неработающего пенсионера в 2024 году должен составлять не менее 24 тыс. руб. Для этого начиная с 2022 года страховые пенсии неработающих пенсионеров необходимо увеличивать в два раза выше уровня инфляции», – пояснила ранее аудитор СП Светлана Орлова.

В телеобращении к гражданам России президент Владимир Путин сообщал, что предложенные пенсионные изменения «позволят не просто сохранить уровень доходов пенсионеров, но главное – обеспечить их устойчивый, опережающий рост»: «В результате это даст возможность в 2024 году выйти на средний уровень пенсий для неработающих пенсионеров в 20 тыс. руб. в месяц».

При этом, несмотря на то что в стране уже приняты окончательные, как казалось, решения, в экспертной среде продолжаются дискуссии о том, какой пенсионный возраст можно считать для России оптимальным.

«Наш анализ показывает, что новый пенсионный возраст занижен для женщин и завышен для мужчин (демографическим характеристикам объективно соответствовали бы параметры: 62 года для женщин и 63 для мужчин)», – сообщил в статье «Повышение пенсионного возраста: ретроанализ и взгляд вперед» руководитель Экономической экспертной группы Евсей Гурвич. Напомним, смягченная Владимиром Путиным реформа предполагает постепенное повышение пенсионного возраста для мужчин до 65 лет, для женщин – до 60 лет.

Тем не менее Гурвич подчеркивает, что «решение о повышении пенсионного возраста стратегически было как неизбежным (фактически не имеющим реальной альтернативы), так и лучшим из возможных с точки зрения долгосрочных перспектив экономики и уровня благосостояния граждан».

Как пояснил «НГ» замдиректора Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Владимир Назаров, «пока рано судить об итогах пенсионной реформы, она только началась». «Единственный итог, о котором мы точно можем судить, это о повышении пенсии неработающим пенсионерам. Без реформы пенсии были бы проиндексированы на 4,3%, а с реформой они проиндексированы на 7%. Поэтому соответственно мы получили дополнительную индексацию для неработающих пенсионеров около 3%. И более того, это произошло с 1 января, а не в феврале, как обычно у нас проводятся индексации. Поэтому это пока единственный четкий факт, о котором мы можем говорить», – пояснил эксперт.

Назаров уточнил, что ему ничего не известно о какой-либо подготовке нового повышения пенсионного возраста. «Я более чем уверен, что до 2028 года обсуждать это в органах государственной власти в принципе бессмысленно, – сказал он. – Да и после 2028 года никакой спешки в дальнейшем изменении пенсионного возраста не будет».

Минтруд и Пенсионный фонд России воздержались от комментариев по этой теме.

http://www.ng.ru/economics/2019-09-05/1_7669_pensii.html



05.09.2019

Прием в колледжи по 30 устаревшим специальностям прекратят в 2021 году

Минпросвещения России планирует в 2021 году прекратить набор студентов в средние специальные учебные заведения по специальностям, которые ведомство признало устаревшими. Об этом в четверг, 5 сентября, сообщила пресс-служба министерства.

«В перечень попали 32 направления, среди которых «техническая эксплуатация промышленного оборудования», «оптик-механик», «станочник» и другие», - говорится в сообщении.

Отмечается, что современные навыки и компетенции указанных профессий и специальностей «в более актуальном формате заложены в программах подготовки топ-50 перспективных профессий и специальностей», утвержденных **Минтрудом и Минпросвещения**.

В августе сообщалось, что Министерство просвещения России с 1 сентября 2020 года планирует исключить почти 100 позиций из перечня профессий и специальностей среднего профессионального образования и добавить несколько новых.

Для модернизации среднего профессионального образования в стране запущен федеральный проект «Молодые профессионалы», входящий в состав национального проекта «Образование». В рамках проекта во всех регионах обновляется инфраструктура колледжей, к 2024 году появится свыше 5 тыс. мастерских, оборудованных по современным стандартам, включая стандарты WorldSkills.

<https://iz.ru/918233/2019-09-05/priem-v-kolledzhi-po-30-ustarevshim-spetsialnostiam-prekratят-v-2021-godu>

05.09.2019

Переход на 4-дневную рабочую неделю может осложнить достижение цели по экспорту - Мантуров

Переход на четырехдневную рабочую неделю возможен, но может осложнить достижение целевых показателей по производству и экспорту. Об этом сообщил журналистам в кулуарах Восточного экономического форума министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров.

«Если у нас задача стоит увеличивать объем производства и увеличивать экспорт, то при традиционной трехсменной системе работы, я думаю, что будет просто физически тяжело выполнить все показатели, ну а так, наверное, все возможно», - сказал он, отвечая на вопрос о возможности перехода на четырехдневную рабочую неделю.

Министр экономического развития РФ Максим Орешкин сообщил порталу "Будущее России. Национальные проекты", оператором которого является ТАСС, что главными условиями для перехода к четырехдневной рабочей неделе в России являются повышение доходов населения и рост производительности **труда**. При этом он не стал говорить о возможных сроках **сокращения рабочей недели**.

В июне премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев**, выступая на Международной конференции **труда** в Женеве, не исключил, что в будущем мир перейдет к четырехдневной рабочей неделе.

В августе Федерация независимых профсоюзов России направила в **Минтруд** **предложение сократить рабочую неделю** до четырех дней при сохранении зарплат. **Медведев** поручил министерству до 30 сентября представить свою позицию о перспективах перехода на **сокращенную рабочую неделю**. При этом глава правительства подчеркнул, что переход должен сопровождаться не только сохранением уровня зарплат, но и ростом производительности **труда**.

ТАСС - Российские новости



05.09.2019

Трудовой кодекс РФ сделал работников бесправными - депутат Госдумы

Трудовой **кодекс** РФ - это один факторов, провоцирующих рост теневой занятости, считает вице-президент Конфедерации труда РФ, депутат Госдумы РФ Олег Шеин ("Справедливая Россия"). Об этом он заявил 5 сентября корреспонденту ИА REGNUM.

"Главный фактор - это трудовой **кодекс**, который лишил работников их прав. Сделал их абсолютно зависимыми от работодателей, - сказал Шеин. - В этих условиях работодателю выгодно иметь людей в серой занятости. И налоги здесь имеют второстепенное значение. Первостепенное значение имеет то обстоятельство, что человека можно очень легко уволить, заставить работать сверхурочно, обмануть по заработной плате, пренебречь охраной труда, заставить работать на потогонной системе и за более низкие зарплаты".

Напомним, как сообщало ИА REGNUM, по данным Росстата, число безработных в России в июле 2019 года выросло на 0,9%, а в годовом выражении - сократилось на 6,6%.

История вопроса

В России по-прежнему значительная часть работающих получает зарплату по "серым" схемам, использующимся работодателями для минимизации налогов на фонд оплаты труда. Власти всех уровней - регионального и федерального, прежде всего, - предпринимают значительные усилия для вывода заработной платы из теневого сектора экономики. Об этих усилиях - в новостях сюжета.

<https://regnum.ru/news/economy/2709517.html>

05.09.2019

«Надо быть готовыми к тому, что люди пойдут в сферу услуг»

Глава Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин - о четырехдневной рабочей неделе и опасностях для самозанятых

Глава Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин в рамках Восточного экономического форума рассказал «Известиям», чего ждать российским предпринимателям, будет ли в стране четырехдневная рабочая неделя и почему самозанятым может быть опасно выходить из тени.

- Александр Николаевич, мы с вами каждый год встречаемся на форуме. Что-то меняется? К примеру, на Дальнем Востоке - пилотном регионе для многих бизнес-процессов?
- Меняется. Законодательная база, которая в последние годы была принята по Дальнему Востоку, - беспрецедентная. Всё, что можно придумать для привлечения инвестиций, здесь уже реализовано. Некоторые считают, что такой опыт можно распространить и на всю страну, но это не так.

Многие вещи не подлежат распространению - к примеру, почти нулевые ставки социальных взносов. Нельзя допускать, чтобы пенсионный фонд и другие государственные внебюджетные фонды остались без источников дохода. Есть специфика, к которой тянутся регионы. Недавно два субъекта федерации попали в состав дальневосточного округа - Забайкалье и Бурятия. Стремление к этому может охватить всю страну, но процесс уже завершился.

Хотелось бы видеть здесь не только создание особых льготных и налоговых условий, но и результат этих усилий - прекращение оттока населения (а люди все же уезжают), рост инвестиций и национального валового продукта. Это потихоньку происходит, но нужны ощутимые сдвиги, чтобы народ перестал уезжать и даже наоборот потянулся в регион.



В этом смысле динамично меняется Владивосток. Филиал Мариинки и будущий филиал Эрмитажа, безусловно, превращают город в культурный центр общероссийского масштаба. Это не только столица Дальнего Востока, но и один из культурно-экономических центров России. Плоды усилий по развитию региона должны быть прежде всего экономические - это возможность хорошо зарабатывать и проводить свободное время. Когда мы увидим положительное миграционное сальдо, значит, все получилось.

- Дальневосточные предприниматели жалуются на те же проблемы, что и остальные. В первую очередь - на административное давление.

- Было бы странно, если бы дальневосточный регион находился в тепличных условиях. Территория опережающего социально-экономического развития - это все-таки ограниченная территория внутри субъектов. Режим свободного порта тоже распространяется на конкретные портовые сооружения и инфраструктуру. Остальная часть Дальнего Востока живет по общим принципам. Даже льготные тарифы на электроэнергию - это скорее выравнивание условий или хотя бы шаг в этом направлении, чтобы ведение бизнеса здесь и в центральной России было сопоставимым.

Поэтому жалуются в основном на избыточную надзорную административную активность - прежде всего региональных и местных властей. Если взглянуть на цифры, то получается, что на Дальнем Востоке давление местной администрации выше, чем в других регионах страны. Федеральные структуры здесь напротив действуют чуть мягче, чем в среднем по России. Безусловно, хотелось бы, чтобы дальневосточный бизнес говорил не только о «дальневосточности» своих проблем, но и о системных трудностях.

- Системные проблемы остаются те же. Насколько я понимаю, это один из ключевых якорей для осуществления прорыва к 2024 году. Как найти тот самый шаг, ход, чтобы системные проблемы перестали таковыми быть?

- Легких рецептов нет. Если бы они существовали, тогда было бы непонятно, почему они не задействованы.

- Как представитель бизнес-сообщества, я заинтересован в том, чтобы от бизнеса «отстали». Мы не говорим, что предприниматели - особые люди, которые не нарушают **закон**, которых нельзя осуждать и так далее. Речь идет об избыточном давлении. Либо мы тогда рассматриваем бизнес как дойную корову для бюджета или правоохранителей, которые, скажем так, решают проблемы бизнеса своим способом - «крышую» или занимаясь рейдерскими захватами. Радикальное ослабление давления на бизнес - это и есть главный способ решения системных проблем.

Второе - это определенность регуляторной среды. Мы каждый год принимаем десятки **законов** в виде **поправок** в налоговый **кодекс**. С одной стороны, там много улучшений. Например, правительство сейчас вносит **поправки** в налоговое **законодательство** на 185 страниц текста. - И при этом параллельно идет обсуждение «регуляторной гильотины».

- Мы только-только успели прочитать **поправки**. Это еще даже не **закон** в первом чтении, который проходит определенные процедуры публичного обсуждения. Тем более налоговые **законы** не проходят сейчас оценку регулирующего воздействия.

С другой стороны, неопределенность и постоянное изменение регуляторной среды даже если и улучшает ситуацию с точки зрения правительства и деловой среды, на самом деле оказывают отрицательное воздействие. Бизнес понимает, что каждый год что-то будет принципиально меняться, а в лучшую или в худшую сторону - только, как говорится, вскрытие покажет.

- Вечный вопрос стабильности. А как эти действия тогда соотносятся с «регуляторной гильотиной»?

- «Гильотина» - вещь одноразовая. Само понятие вводит в заблуждение. Многие считают, что там что-то один раз отрежут и забудут. Да, иногда можно отрезать что-то лишнее, но мы считаем, что речь должна идти об отмене существенной части обязательных требований. Кроме того, необходимо устраниć дублирования, когда разные



органы проверяют бизнес по одним и тем же основаниям. Также нужна актуализация, потому что до сих пор многие нормы существуют еще с советских времен. И, безусловно, надо что-то делать с креативом федеральных и региональных властей по, скажем так, улучшению деловой среды.

- Вас устраивает проект Минэкономразвития - «белая книга», опубликованная в конце прошлой недели?

- Если честно, до конца нас ничего не устраивает. Сделаны серьезные шаги в правильном направлении, но мы еще не договорились по многим элементам надзорно-контрольной деятельности. Решили внести эти документы в правительство и частично в **Госдуму** и спокойно обсуждать как **законопроекты**, готовящиеся к первому чтению. Это большая публичность и большая возможность быть услышанными, так как сейчас по некоторым **законопроектам** мы потеряли нить.

Например, в прошлом году запустили хороший проект о защите и поощрении капиталовложений. Он до сих пор переписывается Минфином. В него вошли все **законы**, принятые в 90-е годы. Происходит актуализация, но самая главная польза, ради которой проект и надо было принимать, могла состоять в стабилизационной оговорке универсального типа. И там упоминание об этой оговорке есть, но слабое. Речь о том, что любые нормы, ухудшающие положение бизнеса, вводятся с отсрочкой до пяти лет. Тогда мы закладываем основу для предсказуемости деловой среды.

- Я помню, год назад мы с вами это обсуждали.

- Да, прошел год. Многие текущие проблемы - это проблемы из прошлого.

- А что на этом фоне сейчас происходит с реальным сектором?

- Экономический рост в районе единицы, в прошлом году было 2,3, в этом году прогнозируется в лучшем случае 1,7. Такой рост не позволяет решать многие задачи, в том числе по национальным проектам. Президент не случайно поставил цель выйти на темпы роста не ниже, а лучше выше среднемировых. Среднемировые темпы, конечно, тоже меняются. Они сейчас немного падают, прогнозы корректируются, но тем не менее три процента мировая экономика дает. А нам, стало быть, нужно как минимум удвоиться, а то и утроиться.

- Прогноз Минэкономразвития тоже не выглядит радостно.

- С точки зрения прогнозов, у нас отсрочки и сдвиги постоянно идут еще с советского времени. Порочная практика корректировки планов в сторону их снижения. Поскольку в связи с политическим циклом нужно закладывать в прогнозы 5-6 лет, у нас все показатели планируются выполнить к концу периода, поэтому на три процента мы будем выходить в 22-23 годах.

- Но тем не менее, реальный сектор сокращается?

- Что значит сокращается? Даже если у нас такая затянувшаяся стагнация, мы все-таки находимся в плюсах. Даже один процент роста - это рост, тем более, что прогноз пусть и не самый оптимистичный, но дает цифру ближе к двум.

- Тогда почему появляются **предложения** ввести четырехдневную рабочую неделю, ведь уровень производительности **труда** у нас не столь высок? И цифровые технологии внедрены не настолько повсеместно, чтобы позволить людям работать меньше?

- Я думаю, что такую задачу надо ставить. Во многих видах деятельности понятие «рабочее место» исчезает. Сотрудники компаний становятся теми, кого раньше называли людьми свободных профессий. Можно сидеть у компьютера дома и вообще неходить на работу.

- Во многих компаниях вводится гибкий график: приходи, когда хочешь, уходи, когда хочешь.



- Главное, чтобы был результат. В каких-то профессиях можно и трехдневную вводить. Я работал в академии наук, у нас было два присутственных дня.

- Может вернуться к этому термину? Не рабочий день, а присутственный?

- Лучше рабочий. Все-таки надо работать, а не просто присутствовать. Цифровизация и роботизация производства может высвободить людей. Чтобы сохранить занятость, скорее всего, надо сокращать рабочую неделю, потому что если освободившиеся люди пойдут на улицу, то социальная напряженность, безусловно, вырастет. А если они останутся на производстве за счет того, что другие подвинутся и будут работать три или четыре дня, то можно решить проблему. Это возможно, но это вопрос далекого будущего и ограниченного количества отраслей.

- Я как раз и хотел спросить, потому что подобный шаг требует повсеместного внедрения высоких технологий. Мы сегодня разговаривали со специалистом по кибербезопасности, и он отметил, что у нас 70-80 процентов малого и среднего бизнеса не только не могут позволить себе высокотехнологичные рабочие места, но и просто обеспечить кибербезопасность.

- Малый и средний бизнес у нас все-таки сосредоточен в сфере торговли и услуг, а там кибербезопасность больше связана с расчетами, грубо говоря, данные банковских карт не должны попасть в чужие руки. Поэтому говорить о малом бизнесе можно как о среде, которая будет абсорбировать высвобождающуюся рабочую силу. Надо быть готовыми к тому, что люди переместятся в сферу услуг, в том числе социальных. И в сферу самозанятых.

Это тоже довольно длительный процесс, потому что вы не можете вытащить людей из высокотехнологичного цифрового производства и сразу перевести в ресторанный бизнес, например, или торговлю. Для этого еще нужно найти спрос на услуги. Нужны высокие доходы населения - без нее сфера услуг не будет развиваться.

- Мне кажется, мы сейчас вернемся к началу разговора, потому что прежде всего нужно создать условие, чтобы быть самозанятым было выгодно. По последним данным Росстата, людей в тени увы, сколько же, сколько и было.

- Недавно Верховный суд решил внести **поправку** в понятие срок давности налоговых преступлений. Получилось так, что такое преступление закрывается только тогда, когда вы возместили ущерб. Это может быть и через 10, и через 20 лет, и так далее.

Если вы в тени, значит вы нарушали налоговое **законодательство**, не платили налоги в полном объеме, получали зарплату в конверте и так далее. Как только вы выходите из тени и начинаете платить в полтора раза больше налогов, к вам сразу придут.

Это самый простой способ донесения на себя. То есть вместо того, чтобы сделать какую-то амнистию и забыть про налоговые преступления трехлетней и более давности, мы пытаемся расширить налоговую базу и вводим такое понятие дляящегося налогового преступления.

- Вас услышали?

- Заседаем, слушают. Я думаю, отобъемся, потому что в тени у нас около 15 миллионов человек. Они не выйдут из тени никогда, если вы одной рукой будете создавать для самозанятых льготные налоговые условия, а другой рукой карать тех, кто когда-то совершил преступление и решил работать по-честному.

<https://iz.ru/918257/nado-byt-gotovymi-k-tomu-ctho-liudi-poidut-v-sferu-uslug>



05.09.2019

В СВФУ предложили обязывать компании заключать договоры о целевой подготовке кадров

Северо-Восточный федеральный университет в Якутске предлагает обязывать промышленные компании Дальнего Востока заключать договоры для целевой подготовки кадров с региональными вузами. Такое мнение выразил ТАСС в четверг проректор по довузовскому, педагогическому и дополнительному профессиональному образованию вуза Михаил Федоров.

Ранее **президент РФ** Владимир **Путин**, выступая на пленарном заседании ВЭФ-2019, призвал увеличить целевой набор в вузы в ДФО по остродефицитным специальностям.

"Мы поддерживаем **предложение президента РФ** Владимира **Путина**. К сожалению, сегодня работодатели с неохотой идут на заключение договоров с целевиками, и это негативно сказывается на **трудоустройстве** молодежи. На мой взгляд, развивающиеся отрасли и промышленные организации нужно обязать заключать договоры - так сфера **трудоустройства** действительно почувствует положительную динамику", - сказал Федоров.

Он пояснил, что сегодня абитуриенты "и рады поступать в вуз на целевые места по дефицитным специальностям, но нужно понимать: ситуация с **трудоустройством** в первую очередь зависит от работодателей". "Количество целевых мест зависит от предприятий, которые заключают договоры с выпускниками вузов", - отметил проректор.

Пятый Восточный экономический форум проходит во Владивостоке с 4 по 6 сентября. Его организатором выступает фонд "Росконгресс". ТАСС - генеральный информационный партнер, официальное фотохост-агентство и модератор Зоны презентаций инновационных возможностей Дальнего Востока.

ТАСС - Российские новости